

LOS BAILES

Los bailes se hacían pues de la siguiente forma. Nos juntábamos los que sabíamos tocar, nos sentábamos a tocar ahora uno, o dos, luego otros dos y nos íbamos relevando, y el que no, pues a bailar con las amigas, con la prima, con las hermanas, con.... Baile familiar. Porque, mira, los bailes en aquel entonces no era decir: “Oye, que hacemos un baile”, es que iban de casa en casa, se juntaban las jóvenes y cogían: “Vamos a ir a invitar a fulana”, e iban a invitarla. Y a invitar a la familia tal y a la familia cual. Y aquella noche venía la madre y la hija, pero venía la hija delante, si tenía novio, y la madre iba detrás guardando a la hija... pero que las talonaba. Quiere decir que la vida de entonces... y más que voy a decir, cuando nosotros veníamos aquí a la feria, pues nos pasaba igual. Nosotros veníamos aquí a la feria a lo mejor salíamos de allí de Rejano y salía un grupo a lo mejor de veinticinco jóvenes, a la feria de Garrido, y cuando llegaban las tres de la mañana, pero esto venían las madres, por lo menos las madres, cuatro o cinco madres venían, encardadas de todas, y luego llegábamos aquí y nos tenían la noche aquí en la feria y cuando llegaban las tres de la mañana, máximamente, pues decían “Venga vámonos para arriba...” y ya entonces andando catorce kilómetros...